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Mestské zastupiteľstvo schválilo druhú zmenu 
rozpočtu a plánuje významné investície

Dôstojne sme si pripomenuli 80. 
výročie ukončenia II. svetovej vojny

V  pondelok 28. apríla sa v zasa-
dacej miestnosti Mestského úradu 
v Turzovke konalo štvrté plánované 
rokovanie Mestského zastupiteľstva 
pod vedením primátora JUDr. Ľubo-
míra Golisa. 

V úvode sa poslanci venovali sprá-
vam o hospodárení Mestského podniku 
služieb a  Spojenej školy Juraja Turza, 
schválili záverečný účet mesta za rok 
2024 a zobrali na vedomie správu au-
dítora.  „Čistý prebytok hospodárenia 
za rok 2024 je 698 999,20 Eur,“ infor-
movala vedúca ekonomického úseku 
Terézia Repčíková.

Dôležitým bodom programu bol 

návrh druhej zmeny rozpočtu mesta 
Turzovka na rok 2025. Medzi naj-
významnejšie plánované investície 
patria - odkúpenie budovy a pozemku 
Gymnázia, modernizácia športových 
ihrísk v meste, rozšírenie kanalizácie v 
Predmieri, rekonštrukcia am� teátra – 
rozvody elektriny a stavba chráneného 
zázemia, detské ihrisko v Predmieri, 
bleskozvody na dome smútku a staveb-
né úpravy materskej školy pre zlepšenie 
energetickej hospodárnosti. V rámci 
druhej zmeny rozpočtu zastupiteľstvo 
schválilo aj navýšenie dotácií jed-
notlivým organizáciám, športovcom, 
seniorom a pod. O poskytnutí týchto 
dotácií a výške � nančných prostriedkov 

pre jednotlivé organizácie rozhodla 
komisia školstva, mládeže, vzdelávania, 
športu a kultúry na zasadnutí 14. apríla 
2025. Poslanci návrh rozpočtu schvá-
lili ako vyrovnaný v  objeme  10  701 
529,- Eur .

Na programe tohto rokovania bolo 
aj viacero ďalších dôležitých bodov, 
ako napr. komunitný plán sociálnych 
služieb či schválenie strategického 
dokumentu „Stratégia súčinnosti zá-
chranných zložiek v prípade výskytu 
živelných pohrôm“. 

Rokovanie mestského zastupiteľstva 
potvrdilo záujem mesta aktívne riešiť 
potreby obyvateľov a podporovať rozvoj 
mesta Turzovka vo všetkých oblastiach.

Kontrolný deň na stavbe v Turkove: Práce 
na rekonštrukcii ciest pokračujú podľa plánu

V mestskej časti Turkov prebieha 
významný projekt „Vybudovanie 
spoločných zariadení a opatrení v k.ú. 
Turkov“, ktorý podporila Pôdohospo-
dárska platobná agentúra. 

Počas kontrolného dňa, ktorý sa 
uskutočnil 30. apríla , primátor mesta 
Turzovka JUDr. Ľubomír Golis privítal 
všetkých zúčastnených a vyjadril spo-
kojnosť s priebehom prác.

Na stretnutí sa zúčastnili kľúčoví 
predstavitelia projektu vrátane kona-
teľa zhotoviteľskej spoločnosti MIK-
RA SK, s.r.o., Ing. Miroslava Králika, 

stavebného dozoru Ing. Petra Majčina, 
prednostu mestského úradu JUDr. Ing. 
Richarda Mekiňu a ďalších zástupcov 
mesta.

Zhotoviteľ informoval, že od posled-
ného kontrolného dňa boli úspešne 
ukončené podkladové vrstvy na všet-
kých komunikáciách, kde bola plá-
novaná rekonštrukcia. „Momentálne 
navážame kamenivo dvoch frakcií a 
ukladáme geotextíliu hmotnosti 800g/
m², čo je v súlade s normou,“ uviedol 
zástupca zhotoviteľa. „Na navážanú 
vrstvu kameniva následne ukladáme 
krytovú vrstvu v hrúbke 6 cm.“

Okrem práce na cestách sa vykonali 
aj ďalšie dôležité úpravy - vyčistenie 
priekop okolo komunikácie a výsadba 
zelených plôch, ktoré boli súčasťou 
projektovej dokumentácie.

Stavebný dozor potvrdil, že všetky 
práce prebiehajú v zmysle projektovej 
dokumentácie, bez odchýlok a v súlade 
s časovým harmonogramom. „Vyskytli 
sa len drobné, individuálne problémy s 
prístupmi na niektoré pozemky, ktoré 
sa operatívne riešia,“ dodal dozor.

Počas stretnutia sa venovala pozor-
nosť aj rozpracovanosti projektu v sú-
vislosti s termínom odovzdania hotovej 
stavby, ako aj vybavenosti podnetov od 
občanov súvisiacich s projektom. 

Zvláštna pozornosť bola venovaná 
vodozádržným opatreniam. Stavebný 
dozor informoval, že všetky suché 
poldre a priehrady na vodných tokoch 
sú už dokončené, prebiehajú posledné 
úpravy a osádzanie odvodňovacích 
žľabov, ktoré napoja cestné priekopy 
na tieto nádrže.

„Myslím si, že termín, ktorý je 
nám daný, splníme s miernym pred-
stihom,“ uviedol zhotoviteľ na záver 
kontrolného dňa. Primátor mesta 
vyjadril spokojnosť s priebehom prác 
a ocenil, že projektu praje aj počasie, 
čo napomáha dodržaniu plánovaného 
harmonogramu.

Mesto Turzovka usporiadalo 
v druhej polovici apríla sériu spo-
mienkových podujatí pri príležitosti 
80. výročia ukončenia II. svetovej 
vojny. Obyvatelia Turzovky a okolia 
mali možnosť navštíviť rôzne poduja-
tia, ktoré dôstojne pripomenuli túto 
významnú historickú udalosť.

Výstava vojenskej výzbroje 
v Historickej knižnici

Program začal vo štvrtok 24. apríla 
v priestoroch Historickej knižnice 
v Kultúrnom dome R. Jašíka, kde 
sa uskutočnila celodenná expozícia 
vojenskej výzbroje, výstroje a iných 
artefaktov z obdobia druhej svetovej 
vojny. Odborný výklad poskytli členo-
via Klubu vojenskej histórie Feldgrau z 
Bratislavy, ktorí návštevníkom priblížili 
každodenný život vojakov počas kon-
� iktu a vysvetlili použitie vystavených 
predmetov.

V  historickej knižnici sa konala aj 
prednáška „Druhá svetová vojna a 
Kysuce“, ktorú viedol Martin Turóci z 
Kysuckého múzea v Čadci. Žiaci Spoje-
nej školy Juraja Turza   sa dozvedeli viac 
o vplyve vojnových udalostí na región 
Kysúc a o miestnom odboji.

Občianska akadémia 
v Predmieri

Podujatia pokračovali v piatok 25. 
apríla v Spoločenskej sále v Predmieri, 
kde sa konala Občianska akadémia. 

Hlavným hosťom bol historik a polito-
lóg  Eduard Chmelár, ktorý prednášal 
o širších súvislostiach druhej svetovej 
vojny a jej odkaze pre súčasnosť.

Na podujatí vystúpil aj predseda 
Oblastného výboru Slovenského zväzu 
protifašistických bojovníkov v Žiline, 
Juraj Drotár, ktorý pripomenul hr-
dinstvo protifašistických bojovníkov a 
zdôraznil dôležitosť zachovávania his-
torickej pamäti pre budúce generácie.

Pietny akt pri pamätníku 
M.R. Štefánika

Spomienkové podujatia vyvrcholili v 
stredu 30. apríla pietnym aktom klade-
nia vencov pri pamätníku M.R. Štefáni-
ka v Turzovke. Táto slávnostná udalosť 
mala dvojaký význam – pripomenula 
nielen 80. výročie ukončenia II. svetovej 
vojny, ale aj 106. výročie tragickej smrti 
generála Milana Rastislava Štefánika. 
Za účasti predstaviteľov mesta, zástup-
cov organizácií, škôl a obyvateľov sa 
uskutočnila spomienka na obete vojny 
a vzdanie úcty významnej osobnosti 
slovenských dejín.

Všetky podujatia sa stretli s pozi-
tívnym ohlasom verejnosti a prispeli 
k pripomenutiu si dôležitých histo-
rických udalostí, ktoré formovali našu 
súčasnosť. Mesto Turzovka tak dôstojne 
uctilo nielen pamiatku všetkých, ktorí 
trpeli počas vojnového kon� iktu, ale 
aj odkaz jednej z najvýznamnejších 
postáv našich národných dejín.



      Spravodajca mesta TurzovkaKYSUCE     č.18/13. máj 2024 9

TURZOV� 
Spravodajcu mesta Turzovka vydáva Mesto Turzovka, Stred 178, 023 54 Turzovka,

IČO: 00314331, ako neoddeliteľnú prílohu Týždenníka Kysuce. 
Vychádza dvakrát za mesiac. Registrácia: EV 5765/19. 

Šéfredaktor: MUDr. Viera Belková, redakčná rada: 
Mgr. Agáta Machovčáková, Mgr. Ján Schütz

Spravodajca mesta/máj/č.9/2025/ročník XXVII

Jarné trhy a stavanie mája 
prilákali mnohých návštevníkov

Mesto Turzovka vyhlasuje výzvu na predkladanie 
návrhov na ocenenia za rok 2025

Hudobná noc 2025 - Nezmeškajte výhodnejšie vstupenky!

Sviatok svätého Floriána: 
Pocta odvahe a obetavosti hasičov

V stredu 30. apríla sa na Námestí 
Juraja Turza uskutočnili tradičné jarné 
trhy spojené so stavaním mája. Poduja-
tie, ktoré zorganizovalo mesto Turzov-
ka, sa tešilo mimoriadnemu záujmu 
obyvateľov aj návštevníkov z okolia.

Slnečné počasie umocnilo príjemnú 
atmosféru celého dňa. Už od dopolud-
ňajších hodín sa námestie zaplnilo stán-
kami s rôznorodým tovarom. Predajco-
via ponúkali mäsové a syrové výrobky, 
čerstvé pečivo, zeleninu, záhradkárske 
produkty a mnohé iné tovary.

Popoludňajší program potešil najmä 
najmenších návštevníkov. O 14:00 ho-
dine ich zabavil Farmár Dodo Nešika 
so svojím interaktívnym divadielkom 
o zázrakoch prírody, ktoré zožalo veľký 
úspech. Po skončení predstavenia mali 
deti možnosť zajazdiť si na somári-
kovi Kamilovi. Mnohí rodičia využili 
príležitosť na zhotovenie pamätných 
fotografií svojich ratolestí na chrbte 
tohto trpezlivého zvieratka.

Súčasne mali deti možnosť vyšantiť 
sa na nafukovacom hrade v rámci 
atrakcie „Hop a šmyk - Labkove dob-
rodružstvo“.

Vrcholom podujatia bolo samotné 
stavanie mája o 16:00 hodine, ktoré 
sprevádzal bohatý kultúrny program. O 
bezpečné vztýčenie mája sa postarali čle-
novia Dobrovoľného hasičského zboru 

v spolupráci s pracovníkmi Mestského 
podniku služieb, ktorí profesionálne 
zvládli túto náročnú úlohu. Prítomných 
potešili vystúpenia heligonkárov z Tur-
zovky, Tamarky Jurgovej, FS Bukovinka, 
ŽFS Turzovanka a známej skupiny Fe-
ješovci z Kotešovej. Ich tradičné piesne 
rozospievali nejedného návštevníka a 
vytvorili nezabudnuteľnú atmosféru 
celého podujatia.  Program moderovala 
Zuzana Zuzčáková Gacíková.

„Teší nás, že tradičné jarné podujatie 
prilákalo toľko návštevníkov. Pekné 
počasie a bohatý program prispeli k 
vynikajúcej atmosfére celého dňa,“ 
uviedla Agáta Machovčáková, vedúca 
úseku kultúry.

Podujatie nadviazalo na dlhoročnú 
tradíciu stavania májov, ktorá sym-
bolizuje príchod jari a oslavu prírody. 
Obyvatelia Turzovky i tento rok prejavili 
záujem o zachovávanie ľudových zvykov 
a tradícií. 

Mesto Turzovka v zmysle Všeobec-
ne záväzného nariadenia č. 1/2014 o 
udeľovaní ocenení vyhlasuje výzvu 
na predkladanie návrhov na ocene-
nia mesta pre rok 2025. Táto tradícia 
oceňovania významných osobností 
a kolektívov sa v meste udržiava už 
od roku 2000.

Ocenenia sa udeľujú v kategóriách 
Čestné občianstvo, Cena mesta, Uzna-
nie za zásluhy o rozvoj a reprezentáciu 
a Cena primátora. Návrhy na ocenenia 
môžu predkladať primátor mesta a 
prostredníctvom poslancov mestského 

zastupiteľstva aj iné právnické a fyzické 
osoby.

Výzva na predkladanie návrhov bola 
vyhlásená 28. apríla. Uzávierka prijíma-
nia návrhov je stanovená na 10. júna. Ná-
sledne do 16. júna prebehne posúdenie 
formálnej stránky predložených návrhov 
v Komisii školstva, mládeže, vzdelávania, 
športu a kultúry. Schválenie laureátov 
sa uskutoční na neverejnom zasadnutí 
mestského zastupiteľstva do 26. júna 
2025, kedy budú aj o� ciálne vyhlásení 
laureáti ocenení. Slávnostné odovzdanie 
ocenení prebehne 15. augusta  v rámci 
Beskydských slávností.

Každý návrh musí obsahovať osobné 
údaje navrhovaného (meno, priezvisko, 
titul, adresa, dátum narodenia), v prípa-
de kolektívov alebo organizácií ich úplný 
názov, právnu formu a sídlo. Dôležitou 
súčasťou návrhu je zdôvodnenie s opi-
som doterajšej činnosti a dosiahnutých 
úspechov, kategória ocenenia, údaje o 
predkladateľovi a jeho podpis. K návrhu 
je potrebné priložiť súhlas so spracova-
ním osobných údajov.

Formuláre na podanie návrhu sú k 
dispozícii na webovej stránke mesta 
alebo priamo na Mestskom úrade v 
Turzovke. 

Leto v Turzovke bude tento rok 
opäť patriť milovníkom kvalitnej 
hudby! Mesto Turzo vka vás srdečne 
pozýva na festival Hudobná noc 2025, 
ktorý roztancuje prírodný am� teáter 
na Bukovine v sobotu 28. júna od 
19:00 hodiny. Pripravte sa na neza-
budnuteľný večer plný skvelej hudby 
a zábavy pod holým nebom.

Hudobný program sľubuje skutoč-
nú lahôdku pre všetkých fanúšikov 
slovenskej hudobnej scény. Na pódiu 
sa predstavia PATEJDL originál band, 
populárna SIMA, energická kapela 
SMOLA a HRUŠKY spoločne s Mirkou 
MIŠKECHOVOU a fanúšikov poteší 
aj rocková legenda Paľo DRAPÁK so 
svojou kapelou.

Pozor, dôležitá informácia pre všet-
kých, ktorí si chcú užiť tento hudobný 
sviatok za výhodnejšiu cenu! Prvá vlna 
predaja vstupeniek končí už 20. mája. 
Do tohto termínu máte jedinečnú prí-
ležitosť zakúpiť si lístky za zvýhodnenú 
cenu 15 €. Po tomto dátume budú 

vstupenky drahšie.
Vstupenky si môžete jednoducho za-

bezpečiť v Mestskej knižnici v Turzovke 
(tel.: 041/4209 370) alebo pohodlne z 
domova prostredníctvom Ticketportal.
sk. Festival Hudobná noc patrí medzi 
najočakávanejšie kultúrne podujatia 

roka v našom meste, preto neváhajte 
a zabezpečte si svoje miesto už teraz. 
Nenechajte si ujsť príležitosť užiť si 
letnú noc plnú skvelej hudby v príjem-
nom prostredí prírodného am� teátra. 
Organizátor si vyhradzuje právo na 
zmenu programu.

Každoročne 4. mája si pripo-
míname sviatok svätého Floriána, 
patróna hasičov, ktorý je symbolom 
odvahy, nezištnej služby a ochrany 
pred ohňom. 

Tento významný deň je príležitosťou 
vyjadriť vďaku všetkým hasičom – pro-
fesionálnym aj dobrovoľným , ktorí s 
nasadením vlastného života chránia 
ľudí, majetok a prírodu pred požiarmi 
a inými nebezpečenstvami.

V rámci osláv sviatku svätého Flori-
ána sa v sobotu 26. apríla 2025 o 17:30 
v Turzovke konala slávnostná svätá 

omša venovaná hasičom. Podujatia sa 
zúčastnil Dobrovoľný hasičský zbor 
Mesta Turzovka, ktorý tak vzdal hold 
svojmu patrónovi. Svätá omša bola 
nielen duchovným stretnutím, ale aj 
momentom, kedy sa hasiči mohli spojiť 
v spoločnej modlitbe a úcte k odkazu 
svätého Floriána.

 Oslavy svätého Floriána tak nie sú 
len náboženským, ale aj spoločenským 
podujatím, ktoré spája ľudí v úcte k 
tým, ktorí stoja v prvej línii boja proti 
ohňu. Nech je tento deň pripomienkou 
ich obetavosti a inšpiráciou pre nás 
všetkých k solidarite a pomoci druhým.


